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TABHAIR AR AIRD LE DO THOIL:
Agus an scéim mharcdla seo a leamh agat, ba chdéir aird a thabhairt ar na pointi seo a leanas:

Léirionn tulslais / roimh fhreagra go bhfuil an freagra comhchiallach leis an gceann a thainig roimhe né gur
freagra malartach €. Ni féidir glacadh le freagrai le tulslais eatarthu mar fhreagrai éagsula mar sin.

Léirionn dais - roimh fhreagra go bhfuil an freagra ina threagra ar leith, agus gur féidir ¢ a mheas mar threagra
neamhspleach ar aon threagra molta eile ar an gceist.

Léirionn laibini cruinne () abhar nach meastar a bheith riachtanach chun marcanna iomlana a bhaint amach.

Taispednann laibini cearnégacha | | miondealt ar mharcanna laistigh den cheist n6 tugann siad soiléiri breise
ar na marcanna ata le bronnadh ar threagrai airithe ar an gceist sin.

N. B. Maidir le gach roinn den scrudi nior chéir a mheas nach féidir glacadh le haon fhreagrai ach
amhain na freagrai a thugtar ar an scéim mharcala. Is féidir glacadh le freagrai ata comhchiallach no
coibhéiseach leo sin ar an scéim mharcala fhoilsithe chomh maith.

Agus an scéim mharcala a forbairt, ba chéir aird a thabhairt ar an méid seo a leanas:

e Ingo leor casanna ni thugtar ach priomhfhrasai ina bhfuil faisnéis agus smaointe a chaithfidh a bheith i
bhfreagra an iarrthora chun na marcanna sannta a thuilleamh.

e Nil na tuairisci, modhanna agus sainmhinithe a thugtar sa scéim uileghabhalach agus is féidir glacadh le
freagrai baili eile.

e Maidir leis an méid mionsonrai is ga i bhfreagra ar bith, is é an comhthéacs agus an chaoi a n-iarrtar an
cheist a chinneann sin, chomh maith leis an lion marcanna a shanntar ar an bhfreagra ar an
scrudphaipéar. D fhéadfadh go mbeadh éagsulacht sna riachtanais agus sna marcanna o bhliain go
bliain, mar sin.

e Nimor focail, leaganacha cainte no frasai a usaid i gceart agus i gcomhthéacs, agus ni féidir iad a
bhréagnu, agus sa chas go bhfuil fianaise ar usaid mhicheart no ar bhréagnu, nil cead na marcanna a
bhronnadh.




Anuncio — El Camino de Santiago
5+ (3+2) +(3+2) +5=10 marc

Is bealach ¢ a leanann oilithrigh agus taistealaithe le dul chuig cathair
Santiago de Compostela.

(i) Tontach (i1) T4 iontas ag gach casadh.

Dha cheann de: - Déan aclaiocht ag arda i ndéine / bhfad.
- Siual chuig an obair (i rith na seachtaine)
- Téigh ag siul ag an deireadh seachtaine leis na broga /
an mala droma a Gséidfidh ta (ar an Camino).

Teastas criochnaithe an Camino.

[De bharr earraid cl6 i1 geeist 1 — an focal iomarcach “sos”
idir codanna (b) agus (c) agus an mearbhall a d’fhéadfai a bheith ar iarrthoiri,
marcail gach cuid as 5 agus glac leis an da scor is airde. ]

Dialogo — Jornadas De Orientacion en la Universidad de Navarra

(2+2) +2 + (2+2) + 2 mharc = 12 mharc

(1) Suite i dtuaisceart [1] Leithinis na hIbéire
(i1) T4 sé ar theorainn na Fraince / Aragon / tir na mBascach.

Ceann diobh seo: Nil a fhios ag go leor scolairi cén ollscoil is fearr a d'theilfeadh doibh/
Chun gur féidir leis na scolairi rogha mhaith a dhéanamh faoi chursa ollscoile.

- Cuireann si ranganna Teoirice agus Praiticiula ar fail.

- Déanann si trialacha inniulachta agus tosaiochta.

Rinne siad an rogha mhicheart (faoi chursa céime).

Dialogo — Entrevista con Elena Rosell, corredora de motociclismo

2+2+(2+2)+ 2 mharc =10 marc

(T4 an deis aici) ionadaiocht a dhéanamh don Spéinn ag (Craobh) Gluaisrothaiochta
an Domhain.

Go ndéanann si ionadaiocht do chailini / mhna Spainneacha i gcursai spoirt.

Dha cheann diobh seo: T4 spéis acu mar gurb i an chéad chailin Spainneach i

1 gCraobhacha an Domhain / Cuidionn sé 1éi. / T4 si buioch as.

Is sport ¢ ar féidir le mna a bheith san iomaiocht ar comhchéim (le fir).

(5 mharc)

(3+2 mharc)

(3+2 mharec)

(5 mharc)

(2+2mharc)

(2 mharc)

(2+2 mharec)
(2 mharc)

(2 mharc)

(2 mharc)

(2+2 mharec)

(2 mharc)



Descriptivo — Las vacaciones y las mascotas

2 +2+ (2+2+2) + (1+1) mharc = 12 mharc

Ta na milte (6stan agus ionad campala) a cheadaionn peatai. (2 mharec)

Ba choir d6 smaoineamh ar na féidearthachtai ar fad at4 ann le go leanfar

ag tabhairt aire cheart da pheata. (2 mharc)
Tri cinn diobh seo: Téann chuig teach (an Ginéara) clpla vair sa 14 / tugann bia

don pheata / togann amach ag sitl € / bionn ag spraoi leis. (2+2+2 mharec)
(1) Bionn siad costasach (ii) uaireanta ni bhionn siad ar fail i do chathair. (1+1 mharc)

Descriptivo — Los productos falsificados

(2+2)+2+2+ (1+1+1+1) mharc = 12 mharc

Dha cheann diobh seo:
Gach bliain caithimid nios mo airgid ar earrai bréagacha (i ngan fthios dtinn féin)/
ni cheannaionn (ach) 18% de thomhaltoiri ar an margadh dubh /

caithimid (beagnach) 39 euro (ar an mean) ar earrai bréagacha. (2+2 mharc)
Is 1ad na leanai is mé a cheannaionn earrai bréagacha. (2 mharc)
D’théadfadh os cionn 100,000 gnélacht diinadh de bharr (earrai bréagacha). (2 mharc)
(1) Mireanna oifige, (ii) cosmaidi, (iii) cumhrain, (iv) broga spoirt. (1+1+1+1 mharc)
El Tiempo

(1+1) + (2+2) + (1+1) + (2+2) mharc = 12 mharc

Gaoth (éadrom), le sioc (luath ar maidin). (1+1 mharc)
Fiorbheagan scamall le baol stoirme. (2+2 mharec)
(1) Grianmhar (i1) Go deas (1+1 mharc)

Dha cheann diobh seo: Dea-aimsir / spéir ghlan / (beagnach) ag teochtai an tsamhraidh (2 + 2 mharc)



Una Noticia — Robos en casas de Madrid

3+ 1+ (2+2) + (1+1+1+1) mharc = 12 mharc

a. T4 buionn coirilachta briste acu [2] i (gceantar) an tuaiscirt de Mhaidrid [1] (3 mharc)
b. Ceann diobh seo:- Garraiodoiri / briceadoiri / togalaithe. (1 mharc)
c. Dha cheann diobh seo:- (Lorg siad) tithe ar leithlis
- d’than siad (n6 chuaigh siad 1 bhfolach) / in aice leis an doras
- d’than siad go rachadh duine éigin isteach né amach
- bhreathnaigh siad ar a n-iospartaigh / orthu
- chuir siad aithne ar a ngluaiseachtai / a n-amchlair
- cheangail siad agus bhuail siad na cénaitheoiri / iad. (2+2 mharc)
d. An taisceadan, seoda, airgead, fearais leictreacha. (1+1+1+1 mharc)
10+12+10+12+12+12+12 = 80 marc
1. (a) Litriocht dualgais — La aventura de Said (50 marc)
C.1 3 mharce x3 =9 marc
(a) quejarnos de las agresiones (3 mharc)
(b) aumentar el dramatismo de su relato (3 mharc)
(c) entendia la actitud airada (3 mharc)
C.2 3 mharc x 3 =9 marc
(a) ...d’1arr siad air a phaipéir a thaispeaint doibh. (3 mhare)
(b) ...togail air féin ceartas a fhail nuair a bhi bail Ahmed ar eolas aige (3 mhare)
(c) ...fuair an mhian leis an bhforéigean a sharu an ceann is fearr ar an bhfuath (3 mhare)
C.3 4+3+3=10marc
Aon tri phointe dbhartha ¢ linte 9 — 16. (4+3+3 mharc)
C.4 4+3+3=10marc
Aon tri phointe dbhartha 6 linte 27 — 37. (4+3+3 mharc)
C.5 3+3+3+3 = 12 mharc le haghaidh aon cheithre phointe Abhartha nach dtugtar sa sliocht.



1. (b) Téacs Iriseoireachta (50 marc)
La orca Morgan llega a Tenerife

C.1 4 mharc x5=20 marc

(a) Mar d’théadfadh sé (an deilfeadan) a slainte a chothabhail agus a hathshlanti chun
saoirse a thabhairt di. (4 mharc)

(b) Bhi an deilfeadén treoraithe ag leas airgeadais in ionad imni don ainmhi agus
a follaine. (4 mharc)

(¢c) (Chun an solas glas a thabhairt don chinneadh) an miol moér a chur chuig Tenerife. (4 mharc)

(d) Dha cheann diobh seo: - Bhi an t-eitlean cairtthostaithe go speisialta don aistrit seo
- Nior stop sé in aon ait
- Theastaigh bru foirfe sa chdban don mhiol moér
- Bhi foireann 1¢éi (i gconai) de thraendlaithe agus tréidlianna
(a bhfuil taithi acu). (2+2 mharc)

(e) Cuirfidh si aithne ar na linnte eile ceann ar cheann go dti go mbionn si in ann ithe
agus a gnathghniomhaiochtai a dhéanamh iontu uile. (4 mharc)

C.2 4 mharc x 3 =12 mharc

(a) un equipo de expertos (4 mharc)
(b) contrataron los servicios (4 mharc)
(c) puede interactuar (con todo el grupo) (4 mharc)

C.3 4 mharc x3 =12 mharec

(a) ...a bhi i lar troid dli a thug na caomhantéiri Isiltireacha. (4 mharc)

(b) ...chun cas a thabhairt chun na cuirte inar lorg siad saoirse Morgan. (4 mharc)

(c) ...bhi foireann mhor/thairsing agus foireann traenalaithe a bhfuil taithi acu (1€i1). (4 mharc)
C4 6 mharc

Is féidir marc ar bith 6 0 go 6 a bhronnadh ar an gceist seo.
2. (a)agus (b)) 2+2)+3+3+2+(2+2)+4=20

(a) El problema de no pagar en los restaurantes

(1) Dha cheann diobh seo: Ciardg rua a chur san anraith / Titim 1 laige a chur 1 gcéill/
Aird an fhreastalai a mhealladh le céad leithscéalta éagsula. (2+2 mharec)
(i1) Féagann (an t-aitreabh) chun toitin a chaitheamh taobh amuigh mar 6 Dhia. (3 mharec)

(iii)) ~ Mar nach bhfuil an teacht i lathair céanna ag an bhfreastalai is ata taobh istigh
(den bhialann). (3 mharc)



LA EMIGRACION DE MEXICO A ESTADOS UNIDOS

C.1

C.3

(b) Un atasco de 12 dias en una autopista china

(1) Mhéadaigh an lion feithicli ag rata 1,900 in aghaidh an lae in imeacht 6 mhi.
(i1) (a) Foighne (na dtioménaithe) (b) An breosla / peitril.

(ii1))  B’¢igean do na tiomanaithe praghsanna fiorarda a ioc ar phlata beag bia
a thug conaitheoir cliste an cheantair.

ROINN B

3 mharec x 5 =15 mharc

(a) barreras idiomaticas
(b) prevalece el desempleo
(c) a su juicio

(d) por la linea limitrofe
(e) ganancias (monetarias)

5 mharc X 3 =15 mharc

(a) ...cuireann siad a mbeatha i mbaol agus uaireanta cailltear iad ag lorg oibre.
(b) ..cosuil le hobair feirme / talmhaiochta / obair faoin tuath
(c) ...ta bearta curtha i bhfeidhm ag a rialtas chun cosc a chur le Meicsicigh ag trasnu.

1 mhare x 5 =5 mharc

Ni thugtar marcanna ar thocail bhreise.
(a) aumenta

(b) ciudadanos

(c) un numero

(d) escondidos

(e) lugares/ zonas

(2+2+1 mharc) + (2+2+2 mharc) + (2+2 mharc) =15 mharc

(a) Tri cinn diobh seo: Coinniollacha nios fearr maireachtéla 4 lorg /
Difhostaiocht / Foréigean / Ocras / Bochtaineacht.

(b) Tri cinn diobh seo:
Is éard até in inimirceach duine a thdgann post duine duchasach/
a mhaireann ar sheirbhisi (an stait) a fhaigheann siad in aisce/
a aitionn go gcaithfidh maireachtail ar a mbealach féin/
a dhitltaionn imeascadh le cultar na tire ina chonaionn sé n6 si /
ata ina chiontoir b’théidir.

(c) Dha cheann diobh seo:
Fadhbanna le hoiriunu cultartha / Ait a fthail 1 scoileanna /
Rannphairtiocht eacnamaioch.

(2 mharc)

(2+2 mharc)

(4 mharc)

(100 marc)

(3 mharc)
(3 mharc)
(3 mharc)
(3 mharc)
(3 mharc)

(5 mharc)
(5 mharc)

(5 mharc)

(1 mharc)
(1 mharc)
(1 mharec)
(1 mharc)
(1 mharec)

(2+2+1 mharc)

(2+2+2 mharc)

(2+2 mharec)



ROINN B: CEIST 5 IOMLAN NA MARCANNA: 50
Treoirlinte maidir le marcail C. 5 (Ceist Nasctha)

1. ABHAR/CUMARSAID 25 marec

BARR

Ardleibhéal comhleantnachais

Argoéinteacht shoiléir

An aidhm chumarsaide comhlionta

Gan abhar neamhdabhartha no6 fiorbheagan de ann 18 — 25 marc

LAR

Leibhéal réastinta comhleantunachais

Sothuigthe ag cainteoir Spainnise

An aidhm chumarsaide comhlionta a bheag né a mhor

Roinnt abhair neamhabhartha 9 — 17 marc

BUN

Easpa comhleanunachais

Bheadh deacracht ag cainteoir Spainnise € a thuiscint
Nior comhlionadh an aidhm chumarsaide

Cuid mhor abhair neamhabhartha 0 — 8 marc
2. TEANGA 25 marc
BARR

Spéinnis nadurtha

Leibhéal maith sa stor focal.

Gan moran dearmad gramadai/litrithe

Usaid cheart na n-aimsiri 18 — 25 marc

LAR

Stor focal measartha maith — leordhothanach agus cui ar an iomlén

Na briathra ceart ar an iomlan

Gan an iomarca dearmad litrithe/gramadai 9 — 17 marc

BUN

Fadhbanna le stor focal — raon teoranta 6 thaobh stor focal

Formhor na mbriathra micheart

Cuid mhor dearmad litrithe 0 — 8 marc

Tabhair ar aird:
Sa chas nach mbronntar marcanna d’Abhar 1,
(i.e. iarracht neamhabhartha go hiomlan), ni bhronnfar aon mharc do Theanga 2.



ROINN C

IOMLAN NA MARCANNA: 50
Ni mor d’iarrthoiri tabhairt faoi.-
Ceachtar de 1 (a) n6 1 (b) AGUS Ceachtar de 2 (a) né 2 (b)

Sa chas go bhfreagraionn iarrthoir cuid (a) agus (b) de Cheist 1 no Ceist 2 tri dhearmad, caithfear an dd
cheann a cheartu agus marcanna a bhronnadh ar an scor is airde diobh agus sin amhdin.

Ceist 1: Agus an Cheist seo a marcail — ceachtar de (a) n6 (b) — ba choir cloi go ginearalta leis na tosaiochtai a
I¢iritear d’ Abhar agus do Theanga i Roinn B, C.5.

C.1(a) COMHRA A CHUMADH 30 marc

Cuig ‘sheal’. Ceadaigh uasmhéid de 6 mharc an ceann. (5 x 6 =30 marc)
NO

C.1(b) LITIR/RIOMHPHOST 30 marc

Ta cuig phointe le déanamh. Ceadaigh uasmhéid de 6 mharc an ceann.

[Tabhair ar aird gur choir go mbeadh gach pointe forbartha agus leathnaithe.

Feéadfaidh iarrthoiri a bpointi féin a dhéanamh agus ni ga doibh usaid

a bhaint as na treoirlinte a thugtar.

Ba choir ciig phointe a dhéanamh ar fad.

Treoirlinte mar Cheist 1 (a).] (5 x 6 =30 marc)
Treoirlinte le haghaidh Roinn C, Ceist 1 (a) agus (b):

IOMLAN NA MARCANNA: 30 MARC (Marcailtear gach ‘seal’ ina aonar)

6 mharc: An aidhm chumarsaide comhlionta

Leibhéal maith sa stor focal.

4 - 5 mharc:  An aidhm chumarsaide comhlionta a bheag n6 a mhor
Na briathra ceart ar an iomlan.

2 -3 mharc: Roinnt den aidhm chumarsaide comhlionta.
Cuid mhor earraidi gramadai agus dearmad litrithe.
Usaid mhicheart na mbriathra/aimsiri micheart.

1 mharec: Chuid an-bheag den aidhm chumarsaide curtha in ial.

0 marc: Nil an teachtaireacht curtha in ial.




C.2 (a) IONTRAIL DIALAINNE 20 marc

Cuardaigh ceithre phointe bhaili at4 curtha in ial go maith. Ceadaigh uasmhéid de S mharc an ceann.
(4 x 5=20 marc)

NO
C.2 (b) NOTA 20 marc
Ta ceithre phointe le cur in iul. Ceadaigh uasmhéid de 5 mharc an ceann. (4 x 5 =20 marc)

Tabhair ar aird: In C. 2 (a) agus (b) ba chdir neamhaird a thabhairt ar mhion-dearmaid (i.e. nach n-athraionn
an ‘teachtaireacht’). Ni mor na briathra a bheith ceart chun iomlan na marcanna a thuilleamh.

Tabhair ar aird: Maidir le haon chuid den tairgeadh scribhneoireachta ni ghearrfar pionds faoi dho as
an dearmad céanna.

Nétai Breise:
la) Litir/R-phost:

Tathar ag stil le leagan amach foirmiuil ceart maidir leis an litir/r-phost.
T4 an tsainréim cheart riachtanach chun iomlan na marcanna a thuilleamh.
Is féidir an litir/r-phost a bhunu go ginearalta ar na moltai a thugtar.

Ba choir d’iarrthoéiri ctig phointe abhartha a dhéanamh.

Ba choir gach pointe a leathn amach agus a thorbairt. Chun iomldn na marcanna a thuilleamh, ba
choir d’iarrthoiri ar a laghad dha no tri abairt a scriobh ar gach pointe.



AGUISIN A hAON
SOCRUITHE REASUNTA & SCEIM MHARCALA MHIONATHRAITHE

Cuirfear scéim mharcéala mhionathraithe i bhfeidhm le hobair 4 cur isteach ag iarrthoiri ar deonaiodh ceann
amhain de na socruithe seo a leanas doibh, né6 meascan de nios mo na ceann amhain diobh:
e Usdid téipthaifeaddin ar fhorais deacrachta foghlama
Usdid téipthaifeaddin ar fhorais deacrachta coirp
Usdid préisedlai focal guth-ghniomhachtaithe
Usdid scriobhai
Tarscaoileadh maidir le litriu agus gramadach
Usdid préisedlai focal ar fhorais deacrachta foghlama agus sin amhdin (riomhaire a bhfuil an
seicedlat litrithe agus gramadai air).

Maidir leis na hiarrthoiri sin ar deonaiodh tarscaoileadh maidir le litriti agus gramadach doibh, ni ghearrtar
pionos as earraidi i réimsi airithe gramadai. Agus obair na n-iarrthoiri sin & meas, cuirfear scéim mharcala
mhionathraithe i bhfeidhm.

Roinn A
Beidh feidhm leis an Scéim Mharcéala Mhionathraithe le Litriocht Dualgais C.1(a), 1;

agus le Téacs Iriseoireachta C.1(b), 2 & 4.

Roinn B
Beidh feidhm leis an Scéim Mharcéala Mhionathraithe le C.1, 3 agus 5.

Roinn C
Beidh feidhm leis an Scéim Mharcéala Mhionathraithe leis an roinn seo go 1éir.

Marcalfar abhar agus cumarsaid mar is gnath ach ni ghearrfar pionos as litrit na as gnéithe gramadai, amhail
foircinn bhriathra agus aontd aidiachtai.

Litria: Measfar comharthai diaicritice ata in easnamh noé ata micheart mar earraidi litrithe nach bhfuil pionos le
gearradh astu.

Gramadach: Is féidir breithitinas a thabhairt ar na gnéithe gramadai nach bhfuil pionds le gearradh astu tri
shamhlu go bhfuil ti ag éisteacht leis an bhfreagra ar té¢ip/CD. M4 fhuaimnionn sé ceart, marcailtear amhlaidh
¢. Nior choir pionos a ghearradh as aon earraid ach amhain na cinn sin a thabharfai faoi deara agus duine ag
¢isteacht leo.
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